

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В КУРОРТНОМ РАЙОНЕ



ВПЕРЕД – В ПРОШЛОЕ!

Отличительная черта нашего района – праздничные шествия, где рядом с заслуженными фронтовиками идет молодежь, по улицам шагают друзья, семьи, соседи, знакомые и незнакомые, вливаются в колонны трудовые коллективы. Рядом идут представители различных партий, общественных организаций, союзов, движений. Нашим ветеранам эти шествия напоминают демонстрации советского периода, которые, что ни говори, очень объединяли всех. Недаром же одно из самых дорогих сердцу каждого ленинградца событий – это шествие ветеранов по Невскому проспекту!

В нашем районе праздничное прохождение колонн состоялось в Сестрорецке, Зеленогорске и поселке Песочный.

Во всех городах и поселках Курортного района прошли праздничные мероприятия по случаю 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Без торжественно-траурных митингов, возложений цветов и венков, чествований ветеранов, концертов, народных гуляний, полевых кухонь не обошлось ни одно муниципальное образование. Районный календарь культурных, спортивных, образовательных событий, связанных с всенародным праздником, составил 500 пунктов! Сколько благодарственных писем и поздравлений мы получили! Одно из них – от заместителя руководителя Администрации Президента России А.Д. Беглова, бывшего главы администрации нашего района, который в такой день, конечно, не мог не вспомнить о ветеранах, с которыми он бок о бок проработал в районе.

В Сестрорецке, например, муниципальный совет организовал участие в торжествах, посвященных Дню Победы, автомобилей ГАЗ-67Б, ЗИС-5 и Packard Six De Lux – все они 1938–1942 годов выпуска. В машинах на почетных местах сидели фронтовики.

Первым в колонне ехал черный Packard Six De Lux, которым управлял участник Великой Отечественной войны Павел Иванович Тюрин – личный водитель маршала Г.К. Жукова. По личному распоряжению Георгия Константиновича этот автомобиль после завершения срока службы был продан Павлу Ивановичу. Уникальный автомобиль принимает участие в ретро-парадах, снимается в кинофильмах (самая «звездная» его роль – «черного ворона» из «Утомленных солнцем», увозящего избитого комдива Котова). Машины украшали точные копии боевых знамен, предоставленные Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи.

Самый многочисленный митинг состоялся в Сестрорецке у мемориала, где на гранитных плитах высечены имена всех жителей Курортного района, по-

гибших в годы Великой Отечественной войны и защищавших наш район. Глава районной администрации Виктор Кузьмич Борисов от имени губернатора Санкт-Петербурга Валентины Ивановны Матвиенко поздравил всех с 65-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ЗАЖЕГСЯ В ЗЕЛЕНОГОРСКЕ

8 мая на Зеленогорском мемориале торжественно был зажжен Вечный огонь. Тысячи жителей Зеленогорска и окрестных поселков стали участниками этого события. Огонь был зажжен от факела, доставленного с Пискаревского мемориального кладбища.

Перед началом главной торжественно-траурной церемонии в Санкт-Петербурге – возложения цветов и венков к подножию монумента Матери-Родины – из всехrepidукторов Пискаревского мемориала сообщили: «В присутствии вице-губернатора Людмилы Андреевны Косткиной и главы Курортного района Виктора Кузьмича Борисова частица Вечного огня главного блокадного захоронения Ленинграда передается группе жителей Зеленогорска: главе муниципального образования председателю муниципального совета Анатолию Анатольевичу Повелию, ветеранам-фронтовикам Великой Отечественной войны Василию Федоровичу Смирнову, Семену Николаевичу Гудкину, школьникам 450-й школы Артему Васильеву, Ольге Крючковой и Алине Барковской».



Право зажечь огонь на Зеленогорском мемориале было предоставлено участнику финской и Великой Отечественной войн, военному хирургу Николаю Иосифовичу Сенкевичу. В 2009 году Николаю Иосифовичу исполнилось сто лет, до восьмидесяти лет он делал операции в зеленогорской больнице. В почетную группу сопровождения также вошли Ю.Н.Гладунов, глава местной администрации МО г.Зеленогорск и два школьника – Максим Филимонов и Михаил Карзунов.



Глава Курортного района В.К.Борисов, выступая перед церемонией зажжения Вечного огня в Зеленогорске, в частности сказал: «Мы с вами находимся на многострадальной земле. В августе 1941 года бойцы 120-го истребительного батальона народного ополчения именно здесь приняли первый бой.

Нам никогда не забыть жертвенный героизм и любовь к Родине воинов, павших в результате Выборгской наступательной операции в июне 1944 года. В сражениях по освобождению Карельского перешейка погибло 17 тысяч пехотинцев, артиллеристов, летчиков, моряков. Безвозвратные потери солдат и офицеров только на Ленинградском фронте Выборгской наступательной операции, который проходил по территории нашего района, составили 7 тысяч человек.

До сих пор поисковики на территории нашего района находят санитарные захоронения воинов Красной Армии – у Ржавой канавы, в Белоострове, на Марьиной горе в поселке Молодежное.

В последние годы, когда началась поисковая работа в нашем районе, мы

стали торжественно, со всеми воинскими почестями хоронить останки Солдат Отечества. Все они безымянные.

«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» – так написано на могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены, где зажжен главный Вечный огонь нашей страны.

И в год 65-летия Победы он зажегся на нашей земле.

В память нашего народа, в его сердце, в самом сокровенном уголке души безраздельно царит образ настоящего героя, который пожертвовал жизнью за близких своих, за народ, за Родину».

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГЛИ УВЕКОВЕЧИТЬ ПАМЯТЬ ФРОНТОВИКА

13 мая все учащиеся песоченской 437-й школы в строгом строю застыли на братском захоронении местного кладбища. Была поставлена точка в деле, над которым они трудились более полугода.

История началась осенью 2009 года, когда в школу, известную своими краеведческими традициями, обратился фронтовик Федор Савельевич Рева. Он просил помочь найти могилу своего боевого товарища Василия Николаевича Офрина.

В годы Великой Отечественной войны офицер-артиллерист Офрин спас ему жизнь. Дети дали объявление в газеты «Вести Курортного района», в «Графская-Песочный», и вскоре место захоронения нашлось. Правда, на тот момент погост находился в удручающем состоянии. Орденоносец умер в 1975 году, и с середини 90-х годов, когда из жизни ушли близкие родствен-

ники, за его могилой ухаживали от случая к случаю. Никто, кроме ближайших соседей, даже не знал, что здесь похоронен фронтовик.

Школьники и их учителя придумали способ собрать деньги на приличный памятник. Вся школа была вовлечена в занятия по кулинарии. Провели две кулинарные ярмарки, где продавали пирожки и булочки, испеченные самими детьми. И вскоре деньги были собраны. Теперь на могиле фронтовика стоит красивый памятник с его фотографией и надписью: «Земляку, отстоявшему в бою родное Отечество».

Плиты с именами всех умерших в годы блокады на месте братского захоронения, таблички на блокадных зданиях: школы, детского сада, поселкового совета, продолжающаяся работа над книгой Памяти всех погибших в годы Великой Отечественной войны жителей поселка – вот неполный перечень добрых дел, за которыми стоит любовь к своей малой родине. Памяти о Великой Отечественной войне, увековеченной таким образом, мы обязаны библиотекарю-краеведу Любови Федоровне Бронзовой, школьникам и педагогам 437-й и 466-й школ, депутатам муниципального совета во главе с Надеждой Петровной Панасенко.

Лариса Голубева



Шестиклассники Андрей Алексеев, Иван Дружинин, Константин Шахвердов и Роман Гиневский у памятника В.Н.Офрину